

# 普京：北约若在芬兰瑞典加强军事设施 俄必定回应

(莫斯科综合电) 俄罗斯总统普京警告，如果北约在芬兰和瑞典加强军事设施，俄罗斯必定会有反应。紧接芬兰之后，瑞典昨天宣布，决定加入北约。

普京昨天在集体安全条约组织领导人峰会上说，芬兰和瑞典加入北约“没对莫斯科构成直接威胁，但如果北约加强在这两国的军事基础设施，俄罗斯肯定会有所回应。”

俄罗斯副外长格鲁什科周一指出，芬兰和瑞典加入北约是“错误决定”，必将带来严重后果，全球局势将受冲击。

格鲁什科说：“这一决定不会让芬兰和瑞典更安全，对我们来

说这是显而易见的事实……他们不应该幻想我们会忍受这件事。”他表示，接下来军事紧张态势将会加剧，也会有更多的不确定性。

克里姆林宫发言人佩斯科夫周一强调，俄罗斯严正看待芬兰和瑞典的决定，“我们将紧密留意两国加入北约对我们安全产生的影响。”不过，他也指出，与乌克兰相比，俄罗斯与芬兰或瑞典没有领土争端。

俄联邦委员会（议会上院）国防和安全委员会主席邦达列夫星期天警告，如果芬兰加入北约，俄罗斯将加强边界军队部署。

邦达列夫当天在

社交媒体发文说，芬兰和瑞典之前并不急于加入北约，但美国一直向两国施压。他表示，美国意图将芬兰纳入美国势力范围，将芬兰当作北约演习和挑衅的桥头堡、北约武器的试验场和美国的军事基地。

之前俄罗斯已经警告，若瑞典和芬兰加入北约，俄罗斯准备在欧洲飞地加里宁格勒部署核武器和高超音速导弹。

## 瑞典正式决定申请加入北约

瑞典首相安德松周一在国会寻求支持后宣布，瑞典正式决定申请加入北约。安德松说：“瑞典大多数议员赞成加入北约……对瑞

典与全体人民来说，加入北约是最佳做法。”

瑞典执政党社会民主党早前宣布支持加入北约，这让加入北约派在国会取得巨大优势。在俄乌战争爆发之前，约40%瑞典民众支持加入北约，现在支持的国民已经超过60%。

安德松星期天说：“奉行不结盟立场一直以来对我们有利，但是我们现在的结论是，接下来这立场对我们不利。”她强调瑞典需要北约提供的正式安全保证。然而，她说，不要北约在瑞典设置永久军事基地，也不要北约在瑞典部署核武器。

瑞典和芬兰相继宣

布要加入北约，标志着俄罗斯入侵乌克兰导致欧洲安全架构又一次发生巨变。芬兰外交部长哈维里斯托星期天就说，俄罗斯袭击乌克兰，试图以暴力推翻乌克兰政府，使欧洲安全环境出现了重大的改变，“这表明我们在欧洲所依赖的安全架构，比如欧洲安全与合作组织并没有发挥作用，也无法阻止战争。”

另外，美国参议院共和党领袖麦康奈尔周一与芬兰总统尼尼斯托会晤后在赫尔辛基向媒体透露，美国国会将寻求在8月国会会期结束前批准芬兰加入北约。麦康奈尔说，美国两党广泛支持芬兰加入北约。

(完)

联合早报

# 孙海燕出任 中国驻新加坡大使



孙海燕出任中国驻新加坡大使。(互联网)

新一任中国驻新加坡大使孙海燕抵新履职，她是中国第十二任驻新加坡大使。

据中国驻新加坡大使馆网站发布的消息，

孙海燕昨晚(5月16日)抵达新加坡。她在机场发表书面讲话说，很高兴来到美丽的狮城新加坡，出任中国驻新加坡大使。新加坡是两洋通衢要道上的明珠。新加坡人民凭借勤劳智慧打拼出了举世瞩目的“新加坡奇迹”。

她形容，中国和新加坡是隔海相望的友好邻邦，新加坡从中国改革开放之初就深度参与中国发展进程。

孙海燕说，2015年，中国国家主席习近平对新加坡进行国事访问，同新方领导人一道，引领两国关系进入

与时俱进全方位合作的新时代。双方战略互信不断深化，务实合作持续拓展，发展利益密切融合，不仅造福了两国人民，也造福地区和世界。

她也表示，今年2月北京冬奥会期间，习近平同新加坡总统哈莉玛亲切会见，就两国关系发展达成重要共识，强调面对百年变局和世纪疫情，中新要深化战略沟通，深入对接发展战略，拓展合作新增长点，打造高质量共建“一带一路”合作标杆，提升陆海新通道对地区发展支撑作用，加强国际多边合作，推动中新

关系百尺竿头，更进一步，为地区繁荣发展、世界和平稳定作出更大贡献。

孙海燕说：“作为新任驻新加坡大使，我将以此为已任，期待同各界朋友一道继往开来，守正创新，团结共进！”

公开资料显示，孙海燕1972年出生，毕业于北京大学，是法学博士。

她在1997年进入中共中央对外联络部工作，担任过中联部研究室副主任、当代世界研究中心主任、信息传播

局局长兼中联部新闻发言人等职务。孙海燕在2018年8月出任中联部一局局长直到此次履新。

中联部是中共内部主管党际交流的机构。根据中联部网站介绍，中联部一局的主要职责是负责与南亚、东南亚各国党政及政治组织的联络交往，以及对该地区各国及政党和政治组织的研究工作。

上一任中国驻新加坡大使是洪小勇。61岁的洪小勇在2018年3月至今年3月担任中国驻新加坡大使。(完)

联合早报